



Совет Безопасности

Distr.: General

28 July 2016

Russian

Original: English

Заявление Председателя Совета Безопасности

На 7749-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 28 июля 2016 года, в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Укрепление мира в Западной Африке», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности принимает к сведению доклад (S/2016/566) Генерального секретаря об Отделении Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и с удовлетворением отмечает брифинг, проведенный 11 июля 2016 года Специальным представителем Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю Мохамедом ибн Чамбасом.

Совет Безопасности приветствует объединение Канцелярии Специального посланника по Сахелю и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки (ЮНОВА) и призывает Специального представителя принять необходимые меры для достижения дальнейшего прогресса в объединении и получении максимального усиленного общего эффекта путем обеспечения единства системы управления и структуры нового Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). В связи с этим Совет Безопасности приветствует создание в рамках ЮНОВАС ячейки связи в Нуакшоте (Мавритания) и секции по координации и региональным партнерствам в Дакаре (Сенегал) с целью укрепить взаимодействие Организации Объединенных Наций с субрегиональными и региональными организациями, включая Постоянный секретариат Сахельской группы пяти.

Совет Безопасности заявляет о полной поддержке Специального представителя и ожидает активизации продолжающейся деятельности ЮНОВАС в областях оказания добрых услуг, субрегионального и регионального сотрудничества в борьбе с трансграничными и общими угрозами миру и безопасности, а также содействия благому управлению и уважению верховенства права и прав человека и учету гендерных аспектов.

Совет Безопасности приветствует последние положительные политические события в Западной Африке, в частности проведение свободных и мирных выборов в Нигере, Бенине и Кабо-Верде. Совет Безопасности подчеркивает важность того, чтобы предстоящие выборы в Гане и Гамбии были свободными, честными, мирными, всеохватными и заслуживающими доверия, и далее подчеркивает необходимость пристально и очень



внимательно следить за этими процессами. Совет Безопасности принимает к сведению принятое на саммите ЭКОВАС в июне 2016 года коммюнике, в котором была выражена признательность гамбийским политическим силам в связи с подписанием 20 апреля 2016 года соглашения о проведении свободных выборов и был обращен призыв к правительству и парламенту Гамбии приступить к проведению необходимых реформ для проведения всеохватных, свободных и заслуживающих доверия выборов, настоятельно призывая при этом силы безопасности воздерживаться от применения чрезмерной силы против граждан и проявлять ответственный подход. Совет Безопасности принимает к сведению заявления соответствующих органов Африканского союза и Организации Объединенных Наций по поводу событий 14 и 16 апреля 2016 года в Гамбии. В этой связи Совет Безопасности приветствует продолжающееся взаимодействие между ЮНОВАС, ЭКОВАС и Африканским союзом.

Совет Безопасности выражает озабоченность по поводу последних политических событий в Гвинее-Бисау и призывает национальных субъектов соблюдать Конституцию и принцип верховенства права и стремиться к достижению мирного урегулирования кризиса.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает лидерство, продемонстрированное странами Западной Африки и Сахеля, возглавившими инициативы по решению проблем безопасности в регионе. Совет Безопасности призывает государства-члены, региональные и субрегиональные организации и соответствующие структуры Организации Объединенных Наций к дальнейшему сотрудничеству в целях укрепления социального единства общества и устранения препятствий для благого управления.

Совет Безопасности положительно оценивает взаимодействие ЮНОВАС с субрегиональными и региональными организациями, в частности с Африканским союзом, ЭКОВАС, Сахельской группой пяти, Комиссией по бассейну озера Чад и Союзом государств бассейна реки Мано, в целях содействия укреплению мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле.

Совет Безопасности отмечает совместную работу, начатую ЮНОВАС и Комиссией по миростроительству, и призывает продолжать тесное и эффективное сотрудничество в поддержку устойчивого мира в регионе.

Совет Безопасности решительно осуждает все террористические акты, совершаемые в регионе, в частности в регионе бассейна озера Чад, прежде всего группой «Боко харам», а также в Мали, Кот-д'Ивуаре, Буркина-Фасо и Сахельском регионе. Совет Безопасности подчеркивает необходимость борьбы с терроризмом во всех его формах и проявлениях, в том числе путем устранения условий, способствующих распространению терроризма. Совет Безопасности выражает особую обеспокоенность по поводу нападений на гражданских лиц, которые становятся основными жертвами таких терактов.

Совет Безопасности приветствует субрегиональные, региональные и международные усилия по ослаблению гуманитарных последствий этих нападений, а также их последствий в плане безопасности и развития. Совет Безопасности отмечает прогресс, достигнутый в обеспечении функционирования Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы (МОТГ). Совет Безопасности настоятельно призывает государства-члены, участвующие в МОТГ, далее укреплять региональное военное сотрудничество и координацию, отказывать в убежище «Боко харам», разрешать гуманитарный доступ и обеспечивать восстановление законности в освобожденных областях. Совет Безопасности вновь заявляет, что государства-члены должны обеспечивать, чтобы любые меры по борьбе с терроризмом согласовывались со всеми их обязательствами по международному праву, в частности международному праву прав человека, международному беженскому праву и международному гуманитарному праву.

Совет Безопасности призывает государства-члены, многосторонних и двусторонних партнеров оказать поддержку МОТГ, с тем чтобы она могла оперативно приступить к полноценной деятельности, в том числе обеспечить условия для повышения оперативности и эффективности обмена разведывательными данными для содействия коллективным усилиям региона по борьбе с «Боко харам». Совет Безопасности подчеркивает важность целостного подхода к ослаблению и разгрому «Боко харам» с проведением скоординированных операций органов безопасности в соответствии с применимыми нормами международного права, а также важность активизации усилий гражданского населения в целях улучшения государственного управления и содействия экономическому росту в затронутых областях.

Совет Безопасности выражает обеспокоенность по поводу пиратства в Гвинейском заливе, незаконного оборота наркотиков и других запрещенных товаров, а также незаконного провоза мигрантов и торговли людьми и подчеркивает необходимость усиления борьбы с преступной деятельностью в субрегионе.

Совет Безопасности заявляет о своей решительной поддержке государств региона, затронутых проблемами незаконного провоза мигрантов и торговли людьми, подчеркивает необходимость активизировать координацию усилий для повышения эффективности комплексных мер по решению этих общих проблем и особо отмечает, что решение проблем незаконного провоза мигрантов и торговли людьми требует применения скоординированного и комплексного подхода государствами происхождения, транзита и назначения.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает усилия Африканского союза и ЭКОВАС, а также расположенных в Западной Африке и Сахеле государств-членов, направленные на укрепление безопасности на границах и регионального сотрудничества, в том числе по линии Сахельской группы пяти и Нуакшотского процесса по укреплению сотрудничества в области безопасности и обеспечению функционирования Африканской архитектуры мира и безопасности в Сахело-Сахарском регионе, и в связи с этим приветствует принятое министрами обороны Сообщества

сахело-сахарских государств решение о создании нового контртеррористического центра со штаб-квартирой в Каире, Египет, и призывает их к дальнейшей активизации сотрудничества в этом плане.

Совет Безопасности намерен и впредь тесно взаимодействовать с Африканским союзом, ЭКОВАС, Экономическим сообществом центральноафриканских государств, Комиссией по бассейну озера Чад и Сахельской группой пяти в деле укрепления субрегионального и регионального сотрудничества в целях противодействия трансграничным угрозам безопасности и предотвращения распространения терроризма. В этой связи Совет Безопасности приветствует поддержку, которую ЮНОВАС оказывает Комиссии ЭКОВАС в осуществлении ее региональной рамочной концепции реформирования сектора безопасности и управления и в ее усилиях по обеспечению скоординированного подхода к реформированию сектора безопасности в регионе.

Совет Безопасности принимает к сведению продолжающееся укрепление сотрудничества между компонентами присутствия Организации Объединенных Наций в Западной Африке. В этой связи Совет Безопасности приветствует проводимые два раза в год совещания базирующихся в Западной Африке миротворческих операций и специальных политических миссий Организации Объединенных Наций, последнее из которых состоялось 20 мая 2016 года в Дакаре и на котором руководители миссий договорились продолжать тесно сотрудничать и обмениваться информацией по ключевым проблемам, затрагивающим Западную Африку и Сахель.

Совет Безопасности выражает озабоченность тяжелой гуманитарной ситуацией, вызванной деятельностью «Боко харам» в регионе бассейна озера Чад. В связи с этим Совет Безопасности призывает международное сообщество незамедлительно оказать поддержку в поставках экстренной гуманитарной помощи наиболее пострадавшим от кризиса людям в Камеруне, Нигере, Нигерии и Чаде, и в том числе откликнуться на призыв Организации Объединенных Наций о сборе помощи для региона бассейна озера Чад.

Совет Безопасности выражает признательность Специальному представителю за его участие в состоявшемся 26 мая брифинге на тему «Мир и безопасность в Африке: проблемы Сахельского региона», призывает Организацию Объединенных Наций и ее партнеров добиваться дальнейшего прогресса в осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, в том числе путем оказания поддержки Сахельской группе пяти, в целях содействия в решении проблем безопасности и политических проблем для стабильности и развития Сахельского региона и вновь подтверждает свою неизменную приверженность решению таких проблем, которые взаимосвязаны с гуманитарными вопросами и вопросами развития, а также негативными последствиями климатических и экологических изменений.

Совет Безопасности ожидает завершения оценки Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, просит ЮНОВАС в координации с государствами в Сахеле и другими заинтересованными сторонами представить конкретные рекомендации и выводы по итогам оценки и подчеркивает необходимость того, чтобы результаты

оценки привели к переориентации стратегии и улучшению координации для обеспечения эффективной реализации целей в рамках всех трех ее компонентов: государственного управления, безопасности и жизнестойкости. Совет Безопасности заявляет о своем намерении периодически отслеживать прогресс, достигнутый в этом плане.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает успехи, достигнутые странами региона в борьбе с Эболой, и вновь заявляет о своей обеспокоенности по поводу гуманитарных, социальных и экономических последствий этого заболевания.

Совет Безопасности заявляет о своей поддержке пострадавших стран и солидарности с ними и призывает к укреплению механизмов раннего предупреждения и потенциала противодействия национальных систем здравоохранения».
